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Директор МБОУ ДОД ПГО
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« 22 »  сентября  2015 года
Положение

об организации   районного  проекта для учащихся 1-11 классов

«МОЕ БЕЗОПАСНОЕ ДЕТСТВО»

I. Общие положения

1.1.Настоящее Положение определяет порядок организации и проведения районного проекта  «Мое безопасное детство», его организационное, методическое и финансовое обеспечение, порядок участия в Проекте. 

1.2. Настоящее Положение разработано в соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации", «Стратегией действий в интересах детей на 2013-2017 годы в Свердловской области»,  нормативными документами Министерства общего и профессионального образования Свердловской области, муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Пышминский ЦДОД».

1.3. Организацию и проведение Проекта осуществляет МБОУ ДОД  ПГО «Пышминский ЦДОД» и  Районная детская общественная организация «РАДАР».

II.  Актуальность проекта

Детство – это самая радостная и счастливая пора, окрашенная в яркие цвета. И задача взрослых – сделать всё возможное, чтобы на этой палитре красок были бы все цвета, кроме чёрного. Познавая день за днём окружающий мир, дети совершают интересные и полезные открытия, однако наряду с этим на жизненном пути их могут подстерегать и многочисленные опасности. Поэтому необходимо своевременно обучить школьников правилам безопасной жизнедеятельности и поведения в чрезвычайных ситуациях.

Современные дети растут в мире высоких технологий, которые  развиваются стремительно и бесповоротно. И опасности встречаются на каждом шагу – это дороги, бытовая техника, пожары в природе и в доме, Интернет и т.д. Беседуя с детьми о правильном поведении в различных чрезвычайных ситуациях, необходимо донести до воспитанников 3 основных правила жизнедеятельности: уметь предвидеть опасность, по возможности избегать её, а при необходимости правильно действовать. 

Необходимость формирования у школьников основ безопасности жизнедеятельности, как необходимого условия полноценного развития человека, послужила основанием для выбора темы проекта.
III. Цель и задачи проекта
3.1. Цель проекта:
Формирование знаний, установок, личностных ориентиров и норм поведения, обеспечивающих сохранение и укрепление физического и психического здоровья как одного из ценностных составляющих; формирование социального опыта школьника, воспитание правильного отношения к среде обитания и правил поведения в ней.

3.2. Задачи проекта:
· формировать у обучающихся сознательное отношение к вопросам личной и общественной безопасности и стремления к здоровому образу жизни;

· научить обучающихся делать осознанный выбор поступков, поведения, позволяющие сохранять и укреплять здоровье; 

· формировать навыки позитивного коммуникативного общения.
IV. Условия участия

4.1. В Проекте могут принять участие индивидуальные участники с 1 по 11 класс, классные коллективы,  классные руководители,  родители, общественность.
4.2.  Все участники проекта знакомятся с обращением организаторов акции (см. Приложение 2).
4.3. В течение учебного года участники проекта участвуют во всех или выборочно конкурсах, согласно указанных сроков.
V. Этапы реализации

1 этап (сентябрь-октябрь  2015 года) – Подготовительный этап:

· распространение информации в ОУ  о проведении проекта  (ответственные -  заместители директоров ОУ по воспитательной работе, педагоги-организаторы, представители  органов ученического самоуправления);

· знакомство с Положением (ответственные – классные руководители, представители  органов ученического самоуправления);

2 этап (октябрь 2015 – апрель 2016 года) – Основной этап: 

· организация и координация коллективной деятельности.

3 этап (май 2016 года) – Заключительный этап:

· подведение итогов, награждение.

VI.  Содержание деятельности
1. Конкурс эссе «Разноцветная паутина»
См. Приложение 3.
2. Фотоконкурс «По правилам-безопаснее»
См. Приложение 4.
3. Конкурс плакатов «Мое безопасное лето»
См. Приложение 5.

4. Очная игра «Мое безопасное детство» (только для 1-4 классов)
Предварительная дата проведения: февраль 2015 г.

Положение разрабатывается.
VII. Награждение
Классный коллектив, который принял участие во всех конкурсах проекта, награждается Грамотой.

Классные руководители, организовавшие участие классного коллектива в проекте, награждаются  Грамотами.

Отдельными Грамотами награждаются победители всех конкурсов. 

Координатор проекта: методист ЦДО, руководитель районной организации «РАДАР»

Скрябина Татьяна Анатольевна,

телефон 2-10-34

e-mail: cdo_46@mail.ru
сайт: http://cdod-pyshma.uralschool.ru
Приложение 2.
 Дорогие друзья!

Мы рады приветствовать вас на проекте «Мое безопасное детство»!

Его учредила районная детская организация «РАДАР» совместно с Пышминским Центром дополнительного образования детей.
Многие из вас мечтают быть похожими на главных героев любимых книг, мультфильмов и кино, которые, рискуя собой, помогают людям, делают мир добрее и безопаснее. Конечно, вы понимаете, что умным и смелым, закаленным и способным преодолеть трудности человек становится не за один день. Хотя по силам это каждому! Нужны упорство, терпение, стремление многое знать и уметь. Безвыходных ситуаций не бывает. Просто попавшие в беду люди не всегда видят выход, не знают, как правильно действовать.
Несмотря на успехи науки и техники, мы часто бываем бессильны перед бедствиями – землетрясениями, ураганами, наводнениями и другими грозными явлениями природы. Случаются аварии воздухе и на воде. В повседневной жизни мы тоже можем столкнуться с чрезвычайной ситуацией. Иногда она касается многих людей, а иногда – только нас и наших близких. 
Опасности могут возникнуть в любой момент. Они вокруг нас. Любой предмет окружающей среды может быть опасен для жизни человека. Но мы учимся предвидеть эти опасности, по возможности избегать их. Ведь народная мудрость гласит: « Берегись бед, пока их нет!»
Чтобы не растеряться, суметь помочь себе и окружающим людям, победить опасность, важно знать основные правила спасения, или ФОРМУЛУ БЕЗОПАСНОСТИ, которая заключается в том, что нужно:
- предвидеть опасность – стараться предугадать, что произойдет или где находиться безопасно;
- избегать опасность – постараться сделать все, чтобы ничего плохого с вами и окружающими не случилось; 
- действовать решительно и четко – не пугаться, не теряться, сделать все, чтобы помочь себе и другим.

Конечно, мы все должны уметь действовать в чрезвычайной ситуации по данной формуле. Однако, не всякой беде можно противостоять «один на один». Часто для победы требуются усилия многих людей. Поэтому в нашей стране есть люди, профессия которых – спасатель, задача – помогать каждому, попавшему в беду.
Ребята! Участвуя в проекте, вы сможете еще раз напомнить себе и близким вам людям о личной и общественной безопасности, научиться делать осознанный выбор поступков и  поведения, позволяющие сохранять и укреплять ваше здоровье.
Рады будем познакомиться с вами и ждем ваши работы на конкурсы, которые будут проходить в рамках проекта «Мое безопасное детство».
  С уважением Скрябина Татьяна Анатольевна, руководитель РДОО «РАДАР»
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